

# 告別本篤十六世，上 主葡萄園中謙卑的工 人

荣休教宗于上午9点34分在梵蒂冈他的住所内安息主怀，享年95岁。他的葬礼将于1月5日上午9点30分在圣伯多禄广场举行，由教宗方济各主持。

2022年12月31日

本笃十六世返回了天父的家。圣座新闻室12月31日上午宣布，荣休教宗于

当天上午9点34分在教会之母隐修院安息主怀，享年95岁。他于2013年辞去伯多禄牧职后选择一直住在这所隐修院。

圣座新闻室主任布鲁尼12月31日上午在公告中表示，“我沉痛地告知，荣休教宗本笃十六世今天9点34分在梵蒂冈的教会之母隐修院去逝。新的消息将尽快公布”。他还表示，“从2023年1月2日上午开始，荣休教宗的遗体将安放在梵蒂冈的圣伯多禄大殿内，供信友们瞻仰和告别”。

圣座新闻室主任在新闻发布会上告诉在场和连线的各语言记者，葬礼将于1月5日上午9点30分在圣伯多禄广场举行，由教宗方济各主持。荣休教宗生前要求他的后事一切从简，就如他在世时的生活那样。布鲁尼还透露，本笃十六世本周三在隐修院参与弥撒之后领受了病人付油圣事，当时多年来每日照顾他的“缅怀救主”善会的成员也在场。

最近几天荣休教宗的健康状况因年迈而有所恶化，正如圣座新闻室主任布鲁尼在报告本笃十六世的健康状况时所表示的那样。

(梵蒂冈新闻网)

---

## 本笃十六世教宗生平

“在天主面前经过屡次反省后，我得出肯定的结论，即由于年迈，我的体力不再适合以相应的方式来履行伯多禄牧职。我十分清楚，这项职务因其精神本质不仅靠言行来完成，也靠受苦和祈祷。”

---

## **教宗方济各心目中的本笃十六世**

“我与本笃十六世的精神联繫极为深厚。他恰当的临在和他为教会的祈祷都在不断地支持及鼓励我的服务。我常牢记他离开梵蒂冈前向枢机们道别时的讲话：‘在你们当中会有未来的教宗，我今天就向他承诺无条件的尊敬与服从。’”

---

## **教宗方济各呼吁为本笃十六世祈祷**

在周三公开接见活动结束之际，教宗方济各呼吁为病重的本笃十六世「特别祈祷」。圣座新闻室主任布鲁尼证实，荣休教宗的健康状况有所恶化，但情况依然稳定。

# 世界各地纷纷响起为本笃十六世的祈祷声

普世教会此时此刻为本笃十六世教宗同心合一地祈祷。教宗方济各28日在公开接见活动结束时一发出呼吁，各地主教和教会团体立刻响应，以祈祷陪伴荣休教宗。

Vatican Media

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/Gao-Bie-Ben-Du-Shi-Liu-  
Shi-Shang-Zhu-Pu-Tao-Yuan-Zhong-  
Qian-Bei-De-Gong-Ren/](https://opusdei.org/zhs/article/Gao-Bie-Ben-Du-Shi-Liu-Shi-Shang-Zhu-Pu-Tao-Yuan-Zhong-Qian-Bei-De-Gong-Ren/) (2026年1月14  
日)